
 
 
 

 

Pro vnitřní potřebu 

Spojování pojišťoven deficity nevyřeší, protože v provozním 

mínusu je jich všech sedm  

 

Praha, 11. února 2025 

Svaz zdravotních pojišťoven České republiky (SZP ČR) se nedomnívá, že by 

chybějící peníze v systému veřejného zdravotního pojištění vyřešilo slučování 

pojišťoven. To bylo v posledních měsících zmíněno v diskusích o úpravě 

zákona, který právě slučování řeší.  

 

„Hospodaření všech pojišťoven je opět deficitní – vloni přibližně o 8 miliard korun. 

Některé z pojišťoven deficit pokryly z rezerv, jiné například o něco prodloužily 

splatnosti faktur. Případné slučování proto nijak neřeší celkově špatně nastavenou 

bilanci příjmů a výdajů. Pokud bude trend příliš vysokých výdajů pokračovat, logicky 

dojdou rezervy nakonec všem,“ uvedl prezident Svazu Martin Balada. Sloučení by 

podle něj nepřineslo vyšší efektivitu, ale ještě snížilo už tak omezenou míru 

konkurence. Jako odstrašující příklad systému bez soutěže více entit uvedl britský 

státní NHS.  

 

Možných řešení vidí Svaz hned několik. „Můžeme se pokusit výdaje snížit zlepšením 

efektivity, tedy nechat pojišťovnám prostor pro silnější pozici v cenových jednáních 

a opustit alespoň částečně politiku nepodkročitelné státní úhradové vyhlášky, která je 

z pohledu výdajů příliš štědrá. Například jen 14 největších nemocnic řízených státem 

z celkových 160 nemocnic v ČR   uzavřelo rok 2023 s přebytkem cca 5 miliard, 

celkovou bilanci za všechny nemocnice lze podle starších dat odhadnout výrazně přes 

+10 mld. korun. To jsou právě ty peníze, které teď chybí. Je možné znovu otevřít 

otázku rozsahu veřejného zdravotního pojištění nebo otázku zvýšení příjmů v podobě 

vyššího pojistného nebo vyššího příspěvku za státní pojištěnce. To je samozřejmě 

politicky citlivá otázka, ale nelze se jí vyhnout zástupnými diskusemi o slučování 

pojišťoven,“ dodává Martin Balada.    

 

Výdaje zdravotních pojišťoven vzrostly za posledních deset let raketově na více než 

dvojnásobek. Z 252 miliard korun v roce 2015 na letos plánovaných 530 miliard.   

 

Svaz zdravotních pojišťoven sdružuje všech 6 zaměstnaneckých zdravotních 

pojišťoven v České republice. Svaz hájí společné zájmy zdravotních pojišťoven 

a jejich klientů ve vztahu ke státním organizacím, profesním svazům 

a poskytovatelům zdravotní péče s hlavním cílem zkvalitňovat služby pro své 
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klienty. Zaměstnanecké zdravotní pojišťovny poskytují služby pro více než 4,5 mil. 

pojištěnců v ČR. Více informaci naleznete na webových stránkách www.szpcr.cz. 

Kontakt pro média: Ivo Měšťánek, ivo.mestanek@gmail.com  

http://www.szpcr.cz/
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